

Helena Brabencová

Ve školním roce 2015/2016 na projektu pracovali dva žáci, kteří již měli zkušenost z předchozího roku. Byli to **Jakub Votruba** a **Vavřinec Holeček**, kteří se rozhodli převyprávět příběh paní Heleny Brabencové, babičky jednoho z nich.

Setkání s paní Brabencovou proběhlo v jejím bytě kousek od naší školy. Paní Brabencová nás ochotně přijala a věnovala nám spoustu svého času, který jsme strávili povídáním o jejím životě a prohlížením fotografií. Nakonec jsme museli povídání přerušit a sejít se podruhé, protože se nám povídání protáhlo. Žáci měli alespoň čas se doptat na všechno, co je ještě zajímalo, a pořídit nějaké fotografie.

Žáci se rozhodli jít ve stopách vyprávění paní Brabencové a navštívit místa v Praze, o kterých nám vyprávěla. Vypravili jsme se tak do Strašnic, kde se paní Brabencová narodila a začala chodit do školy, a do Bubenče, kde posléze jako dospělá žila. Vznikl z toho krátký dokumentární film, který si žáci sami moderovali. Dále vytvořili rozhlasovou reportáž, kterou natočili v Českém rozhlasu.

Při závěrečné prezentaci zaujali porotu i přihlízející svým dobovým oblečením a překladem do němčiny – vždyť se mluvilo především o protektorátní Praze! Nakonec se tak umístili na krásném druhém místě a mohli tak podniknout cestu do Berlína.

Výsledky prací žáků si můžete prohlédnout na webových stránkách zde (vložit link:

<http://archiv.pribehynasichsousedu.cz/pp/pribehy-pametniku/praha-6/helena-brabencova>)

Medailonek pamětnice

Helena Brabencová (*1927)

Helena Brabencová se narodila a celý život bydlela v Praze. Prošla několika školami a během studia se stala svědkyní mnoha zajímavých událostí protektorátní Prahy. Zažila bombardování města a evakuace lidí, žáků i miminek z kojeneckého ústavu. Také sbírky pro německé vojáky, které se museli účastnit, zatemňování oken, poslouchání zahraničního rozhlasu a dalších. Po válce vystudovala práva a pracovala jako právní účetní. V současné době je v důchodu.



Žáci natáčejí rozhovor u své pamětnice.

